

# \* Комсомольцы овладевают смежными профессиями \*

## Уметь работать на разных станках \*

На комсомольско-молодежном участке тракторосборочного цеха № 1, где обрабатываются катки и валики, в эти дни наблюдается большое оживление. Комсомольцы, вместе с ними и весь дружный молодежный коллектив наращивают темпы в соревновании, успешно трудятся над выполнением принятых обязательств в честь международного праздника труда 1 мая.

Старший мастер участка молодой специалист Александр Лисенков умело осуществляет руководство работой, всегда оказывает помощь мастеру, наладчику или станочнику. Участок успешно выполняет производственные задания, в соревновании участвуют все рабочие.

— В начале прошлого года на участке работало 42 человека, — рассказывает тов. Лисенков. — Сейчас 25 человек выполняют прежний объем работы.

Что дало возможность сократить лишних людей на участке? На этот вопрос старший мастер дал обстоятельный ответ.

— Изыскивая резервы повышения производительности труда, — говорит тов. Лисенков, — мы стали внимательно анализировать причины простоеов и всех других недостатков, мешающих работе. Нередко бы-

вало так: на участке имеются заготовки, работает оборудование, но из-за заболевшего или прогулявшегося станочника задерживается работа всего участка. Не вышел, допустим, на работу фрезеровщик — токарь не может его заменить. Мы такую практику изменили в корне. Сейчас многие молодые рабочие комсомольцы владеют двумя — тремя профессиями.

Молодой паренек, почти подросток Коля Бычков закончил обработку деталей на токарном станке. Он не ждет, когда поступит новая партия заготовок, и переходит на соседний фрезерный станок. На линии участка нет такого станка, на котором не сумел бы работать этот старательный, трудолюбивый комсомолец.

А вот такой же молодой и быстрый в работе Игорь Степанов. Он токарь по профессии, но ему хорошо знакома работа фрезеровщика, сверловщика и протяжчика. Игорь работает без наладчика, даже режущий инструмент сам затачивает.

В цехе хорошо знают имена молодых многостаночников Николая Утропкина, Анатолия Крастюкова и Анатолия Вдовидченко. Они хорошо работают, вместе готовятся поступить в институт.

Не отстают в работе и де-

вушки. Например, бывшие девятиклассницы Валентина Матвиенко и Нина Хлусова могут обрабатывать детали на любом имеющемся на участке станке.

Недавно на комсомольском собрании тракторосборочного цеха № 1 принято решение организовать в цехе учебу молодых рабочих, желающих освоить смежные профессии. Первыми откликнулись на это решение рабочие участка старшего мастера тов. Лисенкова.

Сейчас идет подготовка к проведению теоретических занятий станочников.

**М. ИВАНОВ.**

## Молодые прессовщики не отстают

Хорошую встречу готовят XIII съезду комсомола молодые прессовщики. Став на предсъездовскую вахту, они с каждым днем наращивают темпы в труде, систематически перевыполняют сменные задания.

Паряду с этим комсомольцы и молодежь прессового цеха приобретают смежные профессии.

Еще совсем недавно грункомсогр сварочного участка Римма Гридинева и молодая работница Валя Басаргина были сварщицами. Они присматривались к работе испытателей топливных баков. Любознательные и настойчивые, обе девушки скоро овладели смежной профессией и сейчас работают испытательницами.

Не так давно в цехе прессовщиком универсал комсомолка Аня Игнатенко. Сейчас она освоила и в совершенстве владеет профессиями намотчицы и сборщика радиаторов.

На участке тяжелых прессов, где старшим мастером тов. Чернов, трудился прессовщиком Александр Плотников. Мастер обратил внимание на то, что молодой рабочий любит технику, знает станки. Он стал подсказывать Александру, как лучше отрегулировать пресс, подготовить его к работе. Вскоре тов. Плотников стал работать наладчиком.

Освоили вторые специальности и зубозакруглщица Александра Ефanova, зубодобежчица Екатерина Давыдова, Александра Морева и многие другие.

В результате всего этого мы добились резкого снижения простоев оборудования в случае отсутствия того или иного рабочего и повысили производительность труда.

**А. ФИЛИМОНОВ,**

старший мастер четвертого

участка механического

цеха № 1.

**В. ДЕНЯЕВА.**

## Литературный вечер в школе рабочей молодежи

В минувшую субботу в школе рабочей молодежи № 1 для учащихся старших классов был организован литературный вечер, посвященный великому русскому поэту А. С. Пушкину.

Преподаватель литературы и русского языка Зинаида Алексеева на Сметанина прочитала лекцию о жизни и творчестве А. С. Пушкина.

Затем силами учащихся были показаны инсценировки произведений А. С. Пушкина. Учащиеся школы тт. Атаев, Криворучко, Лункин, Деменкова и другие показали инсценированные отрывки из поэм Пушкина «Цыгане» и «Полтава».

Учащаяся 10 класса тов.

Стражкова прочитала отрывок из романа «Евгений Онегин».

После этого была организована литературная викторина, составленная также из произведений А. С. Пушкина.

Активное участие в подготовке вечера приняла преподаватель литературы и русского языка Галина Мироновна Воробьева.



Киев. Коллектив Украинского научно-исследовательского гидрометеорологического института занимается изучением вопросов, связанных с проблемой искусственного вызивания атмосферных осадков. Собраны материалы наблюдений состояния облачных систем, наличия в них капель воды или кристаллов льда. Эти данные, полученные при помощи самолета, радиолокатора и радиозондов, помогают определить запасы влаги в облачных системах и будут способствовать практическому решению проблемы искусственного дождевания.

На снимке: старший радиотехник А. Д. Волков за подготовкой радиолокационной станции к наблюдениям. Фотохроника ТАСС.

Фотохроника ТАСС.

## Стальное литье уходит в брак

Снижение себестоимости выпускаемой продукции находится в прямой зависимости от качества литья поковок, деталей и узлов. Брак — один из производств. Об этом нам часто говорят мастера, агитаторы. Мы, рабочие сталелитейного цеха, и сами видим, какой вред приносит производству брак продукции.

Приведу несколько примеров. В феврале нынешнего года было забраковано 5257 траков. В марте брак увеличился почти на 1300 траков.

В тракторосборочном цехе № 1 часто ощущается недостаток в таких, например, деталях, как звездочки. За последние два месяца в сталелитейном цехе ушло в брак 325 звездочек. В феврале по этим деталям брак составил 3,3 процента, в марте — 2,7 процента.

Примерно такое же положение с деталями 31-401 (каток).

Причин, вызывающих повышенный брак, очень много. В этой статье мы расскажем о некоторых из них. Марганицовая сталь является наиболее «напризной». Поэтому сталеварам и заливщикам необходимо четко выполнять все технические условия. Однако эти условия часто не выполняются.

Я работаю заливщиком в сталелитейном цехе шесть лет. Все эти годы заливщики жалуются на плохую работу монорельсов. Руководители цеха не принимают никаких мер к устранению этой помехи, а ведь оно в значительной мере способствует росту брака.

Далее. Для того, чтобы отливаемая деталь была доброта-стальной, необходимо заливать форму непрерывной струей. Этого не всегда удается добиться, так как происходит самопроизвольное торможение подводимого разливочного ковша с металлом. В результате получается

спай в детали, и она уходит в брак.

Начальник отделения тов. Юрин, старший мастер тов. Чевардов, сменные мастера недостаточно следят за выпуском доброта-стальной стали. Бывают случаи, когда остывшую сталь подают на участок заливки.

Можно ли получить доброта-стенную отливку из такой стали? Конечно, нет.

Очень часто землеприготовительное отделение тормозит работу всего цеха. Остановка элеватора 1 апреля вызвала простой заливочного участка во второй смене в течение 30 минут. 3 марта участки заливки и формовки простояли три часа. Руководители цеха, технический отдел и особенно отдел механизации должны приложить все силы, чтобы устранить эти помехи.

На третьем конвейере не хватает больших ковшей. Дефектные ковши своевременно не заменяются, из-за чего в отливаемые формы попадает шлак. Разумеется, такие детали не могут быть годными.

По целому ряду причин часто в разливочном ковше остается остывшая сталь. Такой металл следовало бы выливать в определенный ковш и возвращать его в плавильные печи. Этим, к сожалению, у нас не занимаются.

В сталелитейном цехе отливаются стальные брусья, катки к трелевочным тракторам и целый ряд других деталей. Одна отливка катка весит около 75 килограммов. Дорого обходится заводу брак по этим деталям.

Пора руководителям сталелитейного цеха, партийной и профсоюзной организациям по-серезному заняться вопросами снижения брака по стальному литью.

**П. ЛОЖКОВ,**  
заливщик.

## ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ «БОЕВОГО ТЕМПА»

### „Чуто прислушиваться к запросам труда“

Под таким заголовком в № 37 нашей газеты был опубликован обзор писем, поступивших в редакцию. В обзоре приводилось письмо рабочего тракторосборочного цеха № 2 тов. Петрова о том, что в цехе имеются хорошие бытовые помещения, но они не используются, не работают санитарные узлы.

Как сообщил редакции начальник отдела капитального строительства тов. Зеленецкий, строительные и санитарно-технические работы в бытовых помещениях механосборочного корпуса заканчиваются и санузлы в ближайшее время будут сданы в эксплуатацию.

### По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Боевой темп» поступило письмо от рабочих бригады малой механизации механического цеха № 1, в котором они сообщали о недостатном поведении бригадира тов. Катаева.

Письмо было послано в партийное бюро первого механиче-

ского цеха для расследования и принятия мер.

Секретарь партийного бюро тов. Егоров сообщил редакции, что отдельные факты, изложенные в письме, действительно имели место. Тов. Катаев был заслушан на собрании партийной группы и получил партийное взыскание.

# Международный обзор

## В ИНТЕРЕСАХ ВСЕГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Закончившаяся на днях сессия Верховного Совета СССР вызвала огромный интерес во всем мире. Особое внимание народов привлекло Постановление Верховного Совета СССР об одностороннем прекращении в нашей стране испытаний атомного и водородного оружия. Этим решением Советский Союз сделал важнейший шаг на пути к избавлению народов от угрозы атомной войны. «Великая инициатива Советского Союза», — пишет китайская газета «Женьминьжибао», — направлена на укрепление мира, на благо человечества, будет с чувством безграничной благодарности встречена народами всего мира».

Принимая свое историческое решение, Верховный Совет СССР обратился к другим странам, обладающим ядерным оружием, а такими странами являются Соединенные Штаты Америки и Великобритания, с призывом предпринять подобные же меры, чтобы обеспечить повсеместное прекращение испытаний ядерного оружия. Если же эти страны будут продолжать испытания, то Советский Союз, естественно, будет действовать в данном вопросе, сообразуясь с интересами своей безопасности.

Сотни миллионов людей на земле требуют от США и Великобритании немедленно дать положительный ответ на призыв Советского Союза. «Запад должен немедленно последовать примеру Советского Союза», — подчеркивает член английского парламента Артур Льюис. Правительство Японии, по заявлению премьер-министра Киси, настаивает, «чтобы другие страны, имеющие атомное оружие, немедленно прекратили его испытания». Однако правящие круги западных держав, прежде всего США, как видно из заявлений их представителей, не желают прислушиваться к голосу разума и намерены продолжать опасные для здоровья и жизни людей опытные взрывы ядерных бомб.

Пытаясь как-то оправдать свою враждебную интересам мира политику и ослабить впечатление от Постановления Верховного Совета СССР, руководитель внешней политики США Даллес и президент Эйзенхауэр выступили с заявлениями, в которых хотят применимить значение советского решения и изобразить его как пропаганду. Но подобным смехотворным утверждениям мало кто верит. «Дай бог, — пишет датская газета «Ланд ог фольк», — чтобы США и Англия «пропагандировали» таким же образом, как это сделал Советский Союз». Люди добрых волей видят в одностороннем прекращении Советским Союзом термоядерных испытаний новое убедительное свидетельство искреннего желания нашей страны делами содействовать обеспечению мира во всем мире.

Таким же стремлением-проникнуто Обращение Верховного Совета СССР к бундестагу (парламенту) Западной Германии. Выражая в Обращении глубокую озабоченность тем, что бундестаг Федеративной Республики Германии решил вооружить западногерманскую армию атомным оружием, Верховный Совет СССР предостерегает: осуществление такого решения серьезно ухудшит положение в Европе, усилит угрозу атомной войны. Верховный Совет СССР предупреждает, что попытки Западной Германии «стать вновь на путь военных авантюры были бы для нее равносильны национальному самоубийству».

**СОВЕТСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ В БРАТСКОЙ ВЕНГРИИ**

2 апреля в столицу Венгрии Будапешт прибыла партийно-правительственная делегация СССР, возглавляемая Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущевым. Этот визит совпал с венгерским национальным праздником — 13-й годовщиной со дня освобождения Венгрии Советской Армией от фашистского ига.

4 апреля 1945 г. венгерский народ вернул себе свободу и на-

циональную независимость, взял власть в свои руки и вот уже тридцать лет строит социалистическое государство. На этом пути он добился больших побед. Правда, осенью 1956 года империалисты и их наймиты попытались нарушить мирный труд венгерского народа, свергнуть власть рабочих и крестьян и отколоть Венгрию от братской семьи социалистических государств. Однако венгерские трудящиеся при братской помощи Советского Союза сорвали коварные замыслы врагов и подавили контрреволюцию. Ныне Венгрия с удвоенной энергией продолжает дело социалистического переустройства страны.

Приезд советской делегации вызвал в Венгрии громадный подъем. Первый секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии Янош Бадар, приветствуя советских руководителей, заявил: «От имени нашего народа могу сказать, что миллионы трудящихся Венгерской Народной Республики будут и впредь, как и до сих пор, во всем поддерживать борьбу Советского Союза, которую он ведет во главе социалистического революции. В 1920 году по поручению органов народного образования А. С. Макаренко организовал колонию для беспризорных детей, которой позже было присвоено имя А. М. Горького.

Руководя колонией имени А. М. Горького, а затем детской

Москва. Закончилась декада грузинского искусства и литературы.

В Концертном зале имени П. И. Чайковского в дни декады состоялось выступление Государственного ансамбля народного танца Грузии.

На снимке: девичий плавный танец.

## Вечер, посвященный А. С. Макаренко

В марте нынешнего года трудящиеся нашей страны отмечали 70-летие со дня рождения выдающегося советского педагога и писателя Антона Семеновича Макаренко. Замечательная педагогическая деятельность А. С. Макаренко развернулась после победы Великой Октябрьской социалистической революции. В 1920 году по поручению органов народного образования А. С. Макаренко организовал колонию для беспризорных детей, которой позже было присвоено имя А. М. Горького.

На днях в Доме техники состоялся вечер комсомольцев и молодежи центральной лаборатории, посвященный 70-летию со дня рождения А. С. Макаренко. С лекцией о жизни и деятельности Антона Семеновича Макаренко выступила преподаватель Рубцовского педагогического училища Нина Андреевна Борисова.

## На время ремонта заводского клуба

Начался капитальный ремонт заводского клуба. Работы ведутся с таким расчетом, чтобы закончить их к первомайским торжествам. Трудящиеся нашего завода примут участие в торжественном собрании, посвященном Первому мая, в отремонтированном и благоустроенным клубе.

На время ремонта клуба проведение публичных лекций перенесено в Дом техники.

Планом на апрель предусмотрено провести следующие лекции: «Достижения отечественной и зарубежной техники в области обработки металлов» — лекция ин-

женера тов. Меллера, «Перспективы автоматизации и механизации на заводе» — лекция начальника отдела автоматизации и механизации тов. Гохберга, «О телевидении» — лекция директора телевизионного центра тов. Тамарина и другие.

Лекции будут проходить главным образом по понедельникам, с 7 часов вечера. Они будут иллюстрироваться документальными кинофильмами.

## Подготовка к спортивному лету

Наступила пора, когда зимний спортивный сезон закончился, а летний еще не начался. Ледяной каток закрыт.

Сейчас на заводе стадионе началась подготовка к летнему спортивному сезону. Расчищаются спортивные площадки, футбольное поле. При благоприятной погоде флаг открытия летнего спортивного сезона будет поднят в первомайские праздники.

Сборная футбольная команда нашего завода — обладатель многих кубков, троекратный чемпион края, настойчиво продолжает тренировки, чтобы хорошо встретить спортивное лето и достойно отстаивать спортивную честь завода.

Первые товарищеские футбольные игры начнутся в первой половине мая.

Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.



Вырвавшись на свободу, Камо доставил в Тифлис значительное количество сружия и боеприпасов и организовал там массовое производство ручных бомб. В конце 1906 г. Камо выехал за границу для закупки и транспортировки в Россию оружия.

В 1906 году в Петербурге Камо познакомился с В. И. Лениным. Из Петербурга Камо

был схвачен карабинами и подвергся жестоким истязаниям.

На снимке: кадр из фильма. Камо (справа) — Г. Тонунц, Василий — С. Столяров.

Был арестован, а затем выдан царским властям, кото-